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VERBALE DELLA SESSIONE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, 

SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 

SESSIONE DEL 26 e 27 NOVEMBRE 2025 

 

26 novembre 2025 

 

 

Ore: 9.20 

Presenti: Denise Bronzetti (Presidente) – Emanuele Santi (Vice 

Presidente) – Matteo Casali – Marinella Loredana 

Chiaruzzi – Francesca Civerchia (esce alle ore 12.54) 

– Paolo Crescentini – Mirko Dolcini (dalle ore 10.25) 

– Miriam Farinelli – Luca Lazzari – Aida Maria Adele 

Selva – Vladimiro Selva – Filippo Tamagnini (esce 

alle ore 11.48) – Andrea Ugolini – Gian Carlo 

Venturini – Guerrino Zanotti 

Sono altresì presenti: Mariella Mularoni, Segretario di Stato per la Sanità 

 Maria Rosa Maiani – Segretario Particolare Segreteria 

di Stato per la Sanità 

Verbalizzante:  Fabio Muraccini   

 

 

  Il Presidente, procede a fare l’appello e constatata la presenza del 

numero legale dei membri, dichiara valida la seduta 

 

 

– Seduta Pubblica –  

 

 

1. Comunicazioni 

- Approvazione del verbale della seduta congiunta Commissione Consiliare I e 

Commissione Consiliare IV del 10 novembre 2025 

-  Comunicazione del Segretario di Stato per la Sanità sul superamento del periodo di 

prova del Comitato Esecutivo ISS 

  Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Matteo Casali – Vladimiro Selva 

– Emanuele Santi – Aida Maria Adele Selva – Gian Carlo Venturini – Marinella 

Loredana Chiaruzzi 

-  Comunicazione del Segretario di Stato per la Sanità sulla nuova fase di 

riorganizzazione del personale ISS 

  Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Matteo Casali – Andrea Ugolini 

– Marinella Loredana Chiaruzzi 



 
 
 
 
 
 
 

 COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE IGIENE E SANITÀ, PREVIDENZA E SICUREZZA 
SOCIALE, POLITICHE SOCIALI, SPORT; TERRITORIO, AMBIENTE E AGRICOLTURA 

 

 

-  Comunicazione del Segretario di Stato per la Sanità per preannunciare la 

predisposizione di un progetto di legge in materia di libera professione 

  Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Miriam Farinelli – Aida Maria 

Adele Selva – Guerrino Zanotti; il Presidente 

-  Comunicazione del Segretario di Stato per la Sanità su una nuova organizzazione 

dell’erogazione delle prestazioni sanitarie 

  Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Francesca Civerchia – Vladimiro 

Selva – Miriam Farinelli – Guerrino Zanotti 

-  Comunicazione del Segretario di Stato per la Sanità sullo scambio di prestazioni 

sanitarie con le realtà limitrofe 

-  Comunicazione del Segretario di Stato per la Sanità sul nuovo progetto attivato al 

Colore del Grano 

-  Comunicazione del Segretario di Stato per la Sanità sul potenziamento del Servizio 

Medicina di Base 

  Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Vladimiro Selva – Guerrino 

Zanotti – Andrea Ugolini 

- Comunicazione del Consigliere Matteo Casali sull’aumento dei costi dell’assistenza 

sanitaria 

 Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Francesca Civerchia – Miriam 

Farinelli – Aida Maria Adele Selva – Gian Carlo Venturini; il Presidente; il 

Segretario di Stato per la Sanità 

- Comunicazione del Consigliere Matteo Casali sulla incapacità del Comitato 

Esecutivo dell’ISS di entrare in merito nella struttura della spesa sanitaria 

- Comunicazione del Consigliere Matteo Casali sul progetto di una nuova struttura 

ospedaliera 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Vladimiro Selva – Miriam 

Farinelli – Gian Carlo Venturini – Marinella Loredana Chiaruzzi 

- Comunicazione del Consigliere Francesca Civerchia sull’evitare la colpevolizzazione 

della Dirigenza ISS oltre le proprie effettive responsabilità  

- Comunicazione del Consigliere Vladimiro Selva sui tempi di attesa delle prestazioni 

sanitarie 

-  Comunicazione del Consigliere Emanuele Santi per chiedere l’audizione del 

Comitato Esecutivo ISS e del Collegio Sindacale ISS prima dell’inizio della sessione 

consiliare di dicembre 2025 

  Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Andrea Ugolini; il 

Presidente; il Segretario di Stato per la Sanità 

-  Comunicazione del Consigliere Emanuele Santi sulla campagna politica di Libera/PS 

su un’emergenza sanitaria che non ritiene esserci 

-  Comunicazione del Consigliere Emanuele Santi sulla eccessiva intromissione della 

politica nella gestione sanitaria 

  Sullo stesso argomento interviene il Presidente 

-  Comunicazione del Consigliere Emanuele Santi sulla struttura per anziani “Casale 

La Fiorina” che non rientra nel controllo diretto dell’ISS 
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Sullo stesso argomento interviene il Segretario di Stato per la Sanità 

-  Comunicazione del Consigliere Emanuele Santi sul Direttore AASS in prorogatio da 

almeno sei mesi 

-  Comunicazione del Consigliere Guerrino Zanotti sulle criticità dell’ISS 

-  Comunicazione del Consigliere Guerrino Zanotti sull’acquisto ritenuto inappropriato 

del robot chirurgico 

  Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Andrea Ugolini 

-  Comunicazione del Consigliere Marinella Loredana Chiaruzzi sul contratto di lavoro 

della Pubblica Amministrazione scaduto da almeno un anno 

-  Comunicazione del Presidente sulla difficoltà nel reperimento di professionisti 

medici 

-  Comunicazione del Segretario di Stato per la Sanità sul ruolo di consulente del 

dott. Francesco Bevere 

 

Breve interruzione dei lavori 

 

2. Riferimento del Segretario di Stato per la Sanità in merito all’attuazione 

della Legge n.127/2022 (Regolamentazione dell’interruzione volontaria di 

gravidanza) ed i suoi effetti, anche in riferimento alle misure di 

prevenzione 

Il Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale Mariella Mularoni riferisce 

in merito e chiede che le relazioni presentate siano pubblicate sul sito web del 

Consiglio Grande e Generale 

In sede di dibattito intervengono: i Consiglieri Miriam Farinelli – Aida Maria Adele 

Selva – Emanuele Santi – Guerrino Zanotti; il Presidente; il Consigliere Vladimiro 

Selva 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale Mariella 

Mularoni 

 

 

3. Riferimento del Segretario di Stato per la Sanità in merito all’applicazione 

della Legge n.10/2024 “Norme a tutela dei soggetti affetti da 

fibromialgia” a seguito di approvazione, da parte del Consiglio Grande e 

Generale, di Ordine del Giorno nella seduta consiliare del 12 giugno 2025 

Il Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale Mariella Mularoni riferisce 

in merito e illustra la relazione 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Miriam Farinelli – Emanuele Santi – 

Mirko Dolcini – Paolo Crescentini – Matteo Casali per chiedere la possibilità di 

trasmissione della relazione – Aida Maria Adele Selva; il Presidente per proporre 

una seduta in merito della Commissione dopo l’8 gennaio 2026 

Replica del Segretario di Stato per la Sanità e la Sicurezza Sociale Mariella 

Mularoni per acconsentire alla richiesta del Consigliere Matteo Casali 
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Alle ore 13.15 la seduta è tolta 

 

 

27 novembre 2025 

 

 

Ore: 10.16 

Presenti: Denise Bronzetti (Presidente) – Emanuele Santi (Vice 

Presidente) – Matteo Casali – Marinella Loredana 

Chiaruzzi – Francesca Civerchia – Paolo Crescentini – 

Miriam Farinelli (dalle ore 10.54) – Luca Lazzari – 

Aida Maria Adele Selva – Vladimiro Selva (dalle ore 

10.53) – Filippo Tamagnini – Andrea Ugolini – Gian 

Carlo Venturini – Guerrino Zanotti  

Sono altresì presenti: Rossano Fabbri Segretario di Stato con delega allo 

Sport (esce alle ore 12.34) 

 Dott.ssa Greta Cola – Esperto Giuridico Segreteria 

Stato per l’Industria (dalle ore 10.30 alle ore 12.34) 

 Alessandro Bevitori Segretario di Stato con delega 

all’AASS 

 Matteo Ciacci Segretario di Stato per il Territorio 

(esce alle ore 11.10) 

Verbalizzante: Fabio Muraccini 

 

   

4. Riferimento del Segretario di Stato con delega allo Sport sullo stato di 

manutenzione dei vari impianti sportivi presenti in territorio 

Il Segretario di Stato con delega allo Sport Rossano Fabbri riferisce in merito e 

pone agli atti della seduta la relazione illustrata 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente Matteo Ciacci riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Emanuele Santi per chiedere 

distribuzione relazione 

 

Breve sospensione dei lavori per procedere alla distribuzione della relazione 

 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Emanuele Santi – Marinella 

Loredana Chiaruzzi – Matteo Casali – Paolo Crescentini – Andrea Ugolini – Gian 

Carlo Venturini – Vladimiro Selva – Miriam Farinelli; il Presidente 

Replica del Segretario di Stato con delega allo Sport Rossano Fabbri 

 

 

5.  Riferimento del Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente e del 

Segretario di Stato con delega all’AASS sul sistema di raccolta dei rifiuti 
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Il Segretario di Stato con delega all’AASS Alessandro Bevitori riferisce in merito 

 

Alle ore 12.45 la seduta è tolta 

 

 

Ore: 15.26 

Presenti: Denise Bronzetti (Presidente) – Emanuele Santi (Vice 

Presidente) – Matteo Casali – Marinella Loredana 

Chiaruzzi (dalle ore 16.14) – Francesca Civerchia – 

Paolo Crescentini – Miriam Farinelli – Luca Lazzari – 

Aida Maria Adele Selva – Vladimiro Selva – Filippo 

Tamagnini (esce alle ore 15.47 e rientra alle ore 

16.33) – Andrea Ugolini – Gian Carlo Venturini – 

Guerrino Zanotti 

Sono altresì presenti: Alessandro Bevitori Segretario di Stato con delega 

all’AASS  

 Ing. Andrea Mina – Tecnico di Segreteria di Stato con 

delega all’AASS (esce alle ore 17.22) 

 Matteo Ciacci Segretario di Stato per il Territorio 

(esce alle ore 17.12) 

Verbalizzante: Fabio Muraccini   

 

 

Prosecuzione comma n.5 

Il Segretario di Stato con delega ai Rapporti con l’AASS Alessandro Bevitori 

prosegue il riferimento 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente Matteo Ciacci riferisce in merito 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Matteo Casali – Vladimiro Selva – 

Miriam Farinelli – Emanuele Santi – Aida Maria Adele Selva – Gian Carlo Venturini 

– Guerrino Zanotti 

Intervento del Consigliere Vladimiro Selva per chiedere una breve sospensione dei 

lavori 

 

Breve sospensione dei lavori 

 

Intervento per chiarimenti tecnici dell’Ing. Andrea Mina 

Intervento del Consigliere Vladimiro Selva per dare lettura e depositare un Ordine 

del Giorno a nome dei gruppi Consiliari di Maggioranza conclusivo del riferimento 

del Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente e del Segretario di Stato con 

delega ai Rapporti con l’AASS sul sistema di raccolta dei rifiuti 

Replica del Segretario di Stato con delega all’AASS Alessandro Bevitori 

 

Votazione Ordine del Giorno 
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Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Matteo Casali – Vladimiro Selva 

a nome della maggioranza – Emanuele Santi 

La Commissione, con Voti Favorevoli 9, Voti Contrari 3, Non Votanti 1   

approva l’ordine del Giorno in oggetto – Vedi Allegato 1 

 

Alle ore 18.17 la seduta è tolta 

 

 

 

IL PRESIDENTE 

                                                                                 Denise Bronzetti 


